

FELIÉRMEGVEI

NAPLO

Előfizetési árak
Helyben: viddkém:
1 hónap 60 L. 1 év 6 K.
2 év 12 K. 3 K.
3 év 18 K. 6 K.
4 év 24 K. 12 K.
5 év 30 K. 18 K.
6 év 36 K. 24 K.
7 év 42 K. 30 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadói hivatal:
Szent István tér 1.
SZÉKESFEHÉRVÁR
Egyes szám: hétköznap 2 L.
Vasárnap 4 L.

Főzerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

SZERBIAI HADJÁRATUNK.

Levél a hadak útfáról.
Egy habhavonult helybeli kereskedő az útról értesít bennünket a sárvári postával, hogy az egész vonalon ma mindenütt lelkesen fogadták őket, de Simon-temvár különösen kedves magyáros vendégszeretettel részesítették a fehérvári népfelkelőket. Hazafias kötelességének tartja ezt a székesfehérvári közönséggel tudatni, hogy a simon-temvárak... szimpátiával gondoltanak még a népfelkelők honatartozói is.

A király születésnapja.
Ötletességnek ma van a nyolcvanötödik születésnapja. Ez alkalomból a polgármester felhívására Székesfehérvár közönsége a 17-én este fáklya-menetet rendezett a városban. Ma reggel 9 órakor a Székes-egyházban ünnepélyes szent mise lesz, melyre a polgármester a városi törvényhatósági bizottság tagjait, a tisztikart, a városi kezelő és a gazdaszemesélyeket meghívta.

Mit tegyenek asszonyaink?
A kis Sárzsentsimihály asszonyai, élükön gróf Zichy Ra-faelinnel megérdemlik, hogy követendő példa gyanánt állítsuk őket oda az egész megye, sőt egész ország színe elé. Első helyen kell említenünk a község nemes grófnőjét, a ki férjével zichyfalvai, felsőszentiványi és alsólugosi (Bihar megye) birtokaikon nyolcvan sebesült részére kórházat rendezte és a sebesültek teljes ellátását is magára vállalta. Ugyanakkor budai palotáját is megnyitotta husz-segény gyermekek előtt, a kik otthont és teljes ellátást kapnak tőle. Az ő kezdeményezésére állottak össze a falu intelligens és egyszerű asszonyai élükön Kendő Béláné, Hegel Dezsóné, Kovács Lajosné és Arany Mihályné úrnőkkel, hogy egyrészt az itthon támasz nélkül maradt családokat szerető gondozásban részesítsék, másrészt pedig a Vöröskeresztet terhes munkájában támogassák: Főtörökvésük az, hogy a "tőlünk" távol: hadakozó testvéreinket friss fehérneművel lássák el. A gyűjtés még nagyban folyik, de az eredmény már eddig is impozáns: 314 pár alsó ruhát főgnak beküldeni a Vöröskeresztnek. Önszgyűjtötték 25 vankosra való tollat, hogy a sebesültek puha vankosra hajthassák le fáradt fejüket; az ideén bőségben levő gyümölcsöt: almát, szilvát, ba-

rackot gyümölcsíznek főzik be, stb. stb. A nemes munkának megható epizódjai is vannak: egy egyszerű asszonyka 10 pár ruha megvásárlását vállalta magára. Szívesen adnám — ugyemond — az anyagot is, de öt fiam és vőm elment a háborúba, azt nem tehetem. A mit Sárzsentsimihályon meg tudnak tenni, ezek a jó asszonyok, azt máshol is megtehetik, csak legyenek a kik finom lapintattal kezükbe veszik a vezetést.

Szabács váróokán
magyar baka áll ért. Szombaton végre megjött az első várva váró távirat, mely Szerbia ellen küldött csapataink támadó fellépéséről s a támadás szép sikeréről hozott hírt. Csapataink több ponton behatoltak Szerbiába, minden akciójuk sikerült, Sabac birtokunkban van. Sabac a Száva partján Kleával szemben Mátyás király idejében Szabács név alatt híres magyar vőgvár volt s mint egykori tulajdonunk visszaszerzése is öröndetes tény, másrészt azonban hadászati szempontból is rendkívül fontos esemény. Most már megvan az a pont, ahol csapataink biztonságban kelhetnek át a Száván.

Bosznia felől.
Csapataink augusztus 14-én heves harcok után az ellenséget már hosszabb idő óta megerősített és erősen megszállott hadállásból a Drina keleti parti magaslatairól Loznica és Ljesnica közelében megverték. Itt, valamint Sabacnál augusztus 14-én d. n. és az augusztus 15-re virradó éjjelen a szerbeknek nagy bátorsággal ellenünk intézett ellentámadásait visszavertük. A mai napon csapataink folytatták az előnyomulást. Egy zászlót, két ágyút és két gépfegyvert zsákmányoltunk. Az ellenség veszteségei súlyosak. A mi veszteségeink se jelentéktelenek. Erre vonatkozó részletek még hiányzanak. A montenegrói haderőket, amelyek területünkre be akartak nyomulni, mindenütt visszavertettük.

Orosz eröszak.
A minden oldalról megvert oroszok tehetetlen dühükben a leggyalázatosabb erőszakra ragadtatják magukat. Minden ok és jog nélkül letartóztatták a nagykövetségi levéltárunk őrzetere hátrahagyott Hoffinger alkalmazunkat. A monarkia erre azonnal felelt, hogy letartóztatták, az orosz nagykövetség Bécsben

hagyott irodatisztjét, lelkészét és a serajevói alkonzult. Ez utóbbit azonban betegség miatt szabadon bocsátották.

Az ujoncok, tartalékosok és népfelkelők behívása.
Az ujoncok, póttartalékosok, továbbá a honvédségtől szabadon bocsátott tartalékosok és az ideiglenesen elbocsátott népfelkelők csoportonkénti behívása a jövőhéten megkezdődik.

Az északi harctérről
szintén kedvező jelentéseket kapunk. Hivatalos jelentés szerint északi haderőnk vezetősége táviratozza, hogy csapataink a Visztula nyugati részében folytatják előnyomulásukat.

Az orosz katonák
óriási számban szöknék át a mi csapatainkhoz, mert nincs kedvük orosz járom alatt harcolni. Tegnapelőtt 7800 ilyen orosz katonaszökevényt hoztak Magyarországra.

A szerbek segítsége.
Kaptak a szerbek segítséget az oroszoktól, de ebben a segítségben nincs semmi köszönet. Egy csomó betörő típusú züllött katona és részeges tisztékől áll ez a segítség, mely ugy bánik a szerb néppel, hogy az ellenség kezén sokkal jobb helyzetük lesz. Az orosz segítők zsarolják, meggyalázzák, lakásaikból kiverik az amugy is borzalmas helyzetben levő szerbeket, kiknek most már az a legsürgősebb óhajuk, hogy ettől a „segítségétől” minél előbb megszabaduljanak.

Szaladnak a szerbek.
A szerb király fiaival és a kormánnyal Nisből Úszkúbbe költözött. Pozsarevácot kiürítették a szerbek s az ott elhelyezett katonák is elhagyták a városot.

Japán hajó
utrakolték s valószínűleg összpontosítás után katonai akcióba kezd a hajóhad, melyet négy hónapra láttak el municióval.

Franclaországban
belhajok vannak. A franciákat meglepetés szerint érte a háborus az első nagyobb francia vereség után kétségteleenlül kitör a forradalom.

Az olaszokról.
Mint hogy az a hír terjedt el, hogy az olasz kormány monarchia ellenes magatartást tanúsít,

az olasz kormány utasította berlini diplomáciai ügyvivőjét, hogy a híreket cáfolja meg. Az ügyvivő evégből megjelent a német külügyi hivatalban és bejelentette a cáfolatot.

A sárvári selyem-tonó gyár.
Az összes lapokat bejárta az a hír, hogy a katonaság lefoglalta a sárvári selyemtonó gyárat, mert az francia tulajdon. Hivatalos helyen kijelentik, hogy a gyárat nem azért foglalták le, mert francia tulajdon, hanem mivel ott lőgyapotot is gyártottak s jelenleg is nagyobb mennyiségű lőgyapot van kézszen, melyre a katonaságnak szüksége van. Ehez a hadvezetőségnek törvényhatóság joga van, tekintet nélkül arra, hogy a gyár francia tőkével alapított-e vagy sem.

chcsültek Budapesten.
A szerb harctérről a két ünnepe napon negyvenkét sebesültet és hatvenegy maródi katonát vittek Budapestre Szombaton délelőtt 10 órakor érkezett meg az első betegszállító vonat Zimonyból. Az állomáson a mentők nagy készenlétben várták a betegeket, kik közt 37 sebesült és 20 maródi katona volt. A sebesültek Sabac bevételénél sérültek meg. Másnap öt sebesültet és ötvenegy maródit hoztak. A könnyebb sebesültek aligvárják, hogy visszamehessenek a harctérre, mert mint az egyik mondta, aki belekóstolt a csatába s túl van az első félelmen melyet a nagy zaj s golyó ásvítás okoz, az tudja csak igazán, hogy milyen fölségs érzés győzelmes előre nyomulni.
A közönség lelkesen éljenze a beteg hősokeket.

Legujabb távirataink:
A Drina mellett győzelem.
A tegnapi jelentett Drina melletli harcok csapatainknak az erős ellenség felett döntő győzelmehez vezettek. Az ellenség Valjevo felé veretett vissza. Számos foglyot ejtettünk és sok hadianyagot zsákmányoltunk. Az ellenség üldözése a legteljesebb mértékben folyik. Csapataink csodálatraéltó bátorsággal harcoltak az erős állásokon levő, száma nézve egyenlő oreji ellenséggel. Különösen kiemelendő a varasdi

